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Le conseil d’école  s’est réuni le 7 novembre 2014  à 17h dans les locaux de l’école sous la direction  de M. SOARES  qui a présidé cette séance en sa qualité de directeur d’école.

PRESENTS : 
· Pour l’équipe enseignante :    Mme CORDIER, Mme DEMANGEON, Mme DRISSE, Mme JOBERT, Mme LARDIERE, Mme PETIT-PRESTOUD , Mme  OZCAN , Mme ADELINE, Mme GATIGNOL, Mr NAVARRO , Mr GANOOTE et M.SOARES 
· Pour le RASED :    Mme ELIES 
· Délégué  départemental de l’Education Nationale : 
· Parents d’élèves élus présents au Conseil d’Ecole:   Mme DUHAMEL, Mme JULLIEN , Mme BERTHOMIER , Mme GROSJEAN , Mme RICHARD , Mme VILELA , Mme FELICIE , Mme AKSOY ,Mr BAINI
· Représentant  mairie : Mme COUTURIER 
ABSENTS: 
Sont  excusées : Mme  PERCHERON ( Inspectrice de l'Éducation nationale) ,  Mr BAUDRIER , Mme ADJI , ( parents d’élèves) , Mme GUIGUE ( DDEN) 
Sont  absents :

ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE
1) Installation du conseil d’Ecole suite aux élections du 10/10/2014 :

a. Présentation des nouveaux membres du Conseil d'école et rappel du rôle du Conseil d'école.

b. Il y avait 307 électeurs inscrits, il y a eu 126 votants dont 11 bulletins nuls.  Le taux de participation a été de 41%
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2) Inspection Départementale de Mantes-la-Ville

L'école fait partie de l'Académie de Versailles - Circonscription de Mantes-la-Ville, dont le bureau se trouve à l'école Jean Jaurès place de la Mairie 78711 Mantes-la-Ville ;  Madame Percheron en est l'Inspectrice Départementale.

3) Effectifs et présentation de l’équipe pédagogique du RASED et des personnes s’occupant des enfants

· Nous avons le plaisir d'accueillir Madame OZCAN et M.GANOOTE enseignants du CE2 et Mme ADELINE, enseignante de CM2, décharge de Mr SOARES  les lundis  mardis et ½ mercredis.

· Madame Flé enseignante des enfants du voyage

· Madame Eliès Psychologue rattachée à l'école peut recevoir les parents qui en font la demande. Mme Dobel maître E (aide à dominante pédagogique )et Mme Thuiller maître G (aide à dominante réeducative).
· Madame ARKDJOUJE Assistante pédagogique est présente sur l'école les lundis toute la journée, mercredis et vendredis matins . Madame ARKDJOUJE est dans les classes sur le temps scolaire pour assister l’enseignant.

· Le Médecin scolaire  de l'école est le Docteur Cerf que l'on peut joindre au CMS  à l'école Jean Macé. 

· L'Animateur  référent de la mairie pour la cantine  et le périscolaire et les NAP ( Nouvelles activités périscolaires)  est Anthony LENCLUD.

· Mme GAJIC est Emploi Avenir Professeur , une étudiante qui se destine à passer le concours de professeur des écoles qui observera et accompagnera la vie des classes et la vie d’école.

· L'équipe est très stable, cela étant très important pour le suivi des élèves.

· L’école bénéficie  à nouveau cette année du dispositif « Un maître de Plus que de Classe ». Ce dispositif repose sur l’affectation d’un maître supplémentaire pour l’école afin de permettre la mise en place de nouvelles organisations pédagogiques. .Il s’agit de mieux répondre aux difficultés rencontrées par les élèves et de les aider à effectuer leurs apprentissages fondamentaux. C’est madame Cordier qui occupe ce poste. 

La priorité est donnée aux classes de CP et de CE1 avec une action prioritairement centrée sur l’acquisition de l’expression orale , la lecture  et les mathématiques. Les formes d’interventions choisies peuvent être la co-intervention dans la classe ou la prise en charge de groupes d’élèves en fonction de leurs  besoins. Mme Cordier intervient également auprès des classes de cycle 3.

Ce dispositif est  efficace et  apprécié de l’ensemble des enseignants et des élèves.

Mme Gatignol intervient auprès des élèves allophones  inscrit à l’école. Mme Gatignol intervient  sur l’école  sur 60% du temps scolaire .

M.SOARES informe  que 190 élèves sont scolarisés depuis la rentrée dans l’école répartis en 8 classes. 
·  2 CP  Mme DRISSE et Mme PETIT-PRESTOUD(20 élèves et 19 élèves)

· CE1  Mme DEMANGEON (26 élèves)

· CE1/CE2 Mme JOBERT (25 élèves)

· CE2 Mme OZCAN et Mr GANOOTE(25 élèves ) 

· CM1 Mr NAVARRO (24 élèves)

· CM1/CM2 Mme LARDIERE (24 élèves)

· CM2  Mme ADELINE et Mr SOARES( 26 élèves ) 
4) Présentation du CLAS et du Coup de Pouce
La Mairie de Limay a mis en place deux dispositifs :

· Le dispositif "Coup de Pouce" s'adresse à cinq enfants de CP choisis pour bénéficier d’une aide dans l’apprentissage de la lecture et de l’écriture par le biais d’activités ludiques. Mme PETIT PRESTOUD et Mme ADELINE sont animatrices du Coup de pouce. Ce dispositif débute lundi 10 novembre jusqu'à la fin de l'année scolaire, tous les jours de 16h à 17h30.
· Le CLAS (Contrat Local d’Accompagnement Scolaire) ce dispositif s'adresse à  un groupe  de sept enfants, tous les soirs de 16h00 à 17h30, et leur propose l'appui et les ressources complémentaires dont ils ont besoin pour réussir à l'école ; après un temps consacré au goûter, c'est le temps des devoirs puis un temps d'activités socioculturelles. Ce dispositif devrait débuter d’ici la fin du mois.

· Intervention de Mme Couturier qui représente la mairie en alternance avec Mme Bouré (Ces deux dispositifs  s'inscrivent dans le cadre de la politique de la ville.  Deux dispositifs efficaces financés par l’État qui sont pour l’instant  maintenus même si la question budgétaire devient fragile.
5) Vote du règlement intérieur
M.SOARES indique que le règlement proposé sera collé dans le cahier de liaison et signé par l’élève et ses parents.

Après lecture, le règlement est adopté à l’unanimité.

6) Nouveaux horaires
Du fait de la réforme des rythmes scolaires , l’horaire de la récréation de l’après-midi a été modifié afin qu’elle soit davantage centrée sur le temps scolaire de l’après-midi.

 Les horaires sont 14h50-15h05. Pour rappel  , celle du matin a lieu de 10h à 10h15 .

Les horaires du périscolaire ont été également modifiés du fait de la réforme. La garderie commence à 7h du matin. Le soir le périscolaire débute à 16h  et le temps d’aide aux devoirs s’achèvent à 17h30, la garderie prenant le relais jusqu’à 19h. 

Les autres dispositifs comme le coup de pouce et le CLAS  débuteront à 16h et s’achèveront à 17h30.

7) Organisation des Activités Pédagogiques Complémentaires
· L'APC a débuté le 15 septembre ; cette aide se déroule toujours en petits groupes de maximum cinq -six élèves de 11h30 à 12h00 pour la plupart d'entre eux ou le soir de 16h à 16h45.Cette aide permet à un grand nombre d'enfants de "travailler" autrement.

· Pendant cette première période 72  élèves ont bénéficié  de cette aide. La seconde période débute lundi.

8) Organisation de l’Anglais

· Des décloisonnements ont lieu afin que tous les enfants du CE1 au CM2 aient un enseignement d'anglais.

· Cette année, nous avons la chance d'avoir une assistante américaine  Sallie Lotz qui vient de Baltimore, présente le lundi sur l'école à partir de 10h00 et jusqu'à 16h ; sa présence dans les classes permet d’affiner  l'apprentissage de l’anglais.

· La classe de Madame Lardière bénéficie  à nouveau cette année d'une visioconférence en anglais ; cette manière de travailler en petits groupes en anglais est très bénéfique pour l'apprentissage de cette langue.  Explication du procédé par Mme Lardière : groupes de 4 élèves disposent de 15 minutes par semaine pour discuter avec Georgie, intervenante anglaise, par le biais d'une web-cam.

VIE DE L’ECOLE
1) Présentation de l'avenant au projet d'école 2011/2014
· Un rappel est fait des objectifs du projet d'école.

1. Enrichir le vocabulaire 

2. Savoir organiser, gérer des informations

3. Amener les élèves à développer des méthodes de travail

· Les actions de l’avenant au projet d’école sont présentées :

Objectif 1 : Décloisonnement  en maîtrise de la langue à partir de la méthode « Chut je lis »

Objectif 1 : Intervention UPE2A

Objectif 2 : Manipuler pour réussir en mathématiques

Objectif 1 : Améliorer la fluence dans la lecture CE1-CE2

Objectif 1 : Décloisonnement lecture des Cycle 3 pour les élèves du Cycle 1

· Un nouveau projet d’école sera rédigé cette année et sera détaillé lors du 3ème conseil d’école.
2) Projets 2014 /2015

· La classe de CM1/CM2  mène un projet avec le CRC (Conservatoire à Rayonnement Communal) autour de l’œuvre d’Edward Gried « Peer Gynt ». Répertoire de chants à apprendre.  Deux spectacles à la fin de Mai auront lieues à « La Nacelle » à Aubergenville . 
· La classe de CE2 participe au projet inter degré avec le collège Albert Thierry autour de l’Alimentation. Les CE2 recevront des collégiens qui les interpelleront sur la nécessité d’une bonne alimentation. Après une séquence d’apprentissage  en classe , les CE2 iront au collège pour composer   et déguster un déjeuner équilibré avec les 5ème .
· Projet Education Artistique et Culturel (   CM1 et CM2   sur le thème « Le regard sur l'Autre ».  Muriel Baumgartner artiste plasticienne interviendra en gravure. Ce projet est mené en liaison  avec classe de 6ème A du  collège A. Thierry. 
· Décloisonnement avec les maternelles ( Les classes de cycle  3 iront lire des albums aux maternelles sur un thème qui sera bientôt défini. Les classes de cycle  2 iront en maternelle pour des ateliers de jeux de société avec la classe de GS.
3) Sécurité à l’école
· Un exercice d’évacuation  incendie a été effectué le 16 septembre. L’évacuation s’est bien déroulée.

· Le PPMS  a été mis à jour avec  la création d’une  distinction entre une mise à l’abri en cas de tempête et une mise à l’abri en cas de confinement. En cas de tempête les classes de CE1 et CE1/CE2 se confinent dans la BCD car une des zones de confinements améliorés accueille beaucoup d’élèves. C’est un plan d’organisation interne mis en place par le directeur pour protéger les élèves en cas d’événement majeur.  Il prévoit un certain nombre de dispositions simples pour assurer la mise en sûreté des élèves et du personnel en attendant l’arrivée des secours.  
Un exercice de simulation devrait être prévu cette année.

· L’équipe pédagogique et les parents d’élèves réitèrent leur demande d’agrandissement de la cour.  Un double service de récréation a été mis en place. Même ainsi il est difficile de proposer du fait du manque de place  des activités sportives  (foot ,basket )  ou de laisser des jeux de  poursuite.

· L’école avait été conçue pour 5 classes, nous sommes désormais à 8. Malgré les aménagements, la cour demeure trop étroite pour laisser les grands jeux et crée  une certaine  passivité. Les élèves ne se dépensent pas pleinement pas à ce moment-là.  La petite place devant l’école pourrait être récupérée et redistribuée à l’école.

· Mme Couturier annonce que la demande  a été  prise en compte. Une  étude  a été faite. La solution d'agrandissement sur le parvis a un coût et il ne faudrait pas  ne plus laisser de  place pour les parents. Mais comme  la rue pas n’est pas très passante une solution doit être possible. La réponse de la mairie ne pourra être donnée qu’à partir de février, date à laquelle les budgets sont votés. 

4) Calendrier des  sorties  et  de vie d’école

Le directeur présente les différentes manifestations et spectacles de l’école.
· CE1/CE2  Observation de la mare  aux Carrières de Limay  2 octobre 

· CP  Zoo de Cerza  Jeudi 16 octobre

· CP  Hotel Dieu  Arcimboldo mercredi 5 novembre

· CM1 et CM2  Cité de l’Architecture   27 Novembre

· CE2 Cité des Sciences  « Ombres et Lumières »  28 Novembre

· CM1-CM2 Cité de la Musique  28 Novembre

· ECOLE  Photographe 1er décembre

· CE1 et CE1/CE2  Cité des Sciences  « Ombres et Lumières »  4 Décembre

· ECOLE  Livrets 1er trimestre  Semaine du 8 au 15 Décembre

· ECOLE  Livrets 2ème trimestre  Semaine du 30 mars  au 4 avril

· ECOLE  Livrets 3ème trimestre  Semaine du 22 au 27 juin

· ECOLE (  Olympiades  sportives ( Mai 2014 

5) Coopérative
La Coopérative, entre autres dépenses, participe au paiement de  sorties et à l’achat de jeux pour la cour.

Les parents sont invités, s'ils le désirent, à vérifier les comptes auprès de Madame Jobert ,trésorière de la coopérative de l’école.
A ce jour le compte de la coopérative s’élève à 2800€.

 L’appel au don de coopérative de début d’année a permis de récolter une partie cette somme qui servira à financer les sorties des classes. A titre d’indication une sortie en bus sur Paris s’élève en moyenne à 800 €. 
Le prochain conseil d’école aura lieu le 27 mars 2015.
Fin du conseil d’école : 17h45
                   Le directeur                                                        Le secrétaire de séance

                     B.SOARES                                                                     V. NAVARRO

Ecole élémentaire Pauline Kergomard LIMAY





Procès-verbal du 1er conseil d’école du 7 novembre à 17h.








