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Le conseil d’école  s’est réuni le 27 mars  2015  à 17h dans les locaux de l’école sous la direction  de M. SOARES  qui a présidé cette séance en sa qualité de directeur d’école.
PRESENTS : 
· Pour l’équipe enseignante :    Mme CORDIER, Mme DEMANGEON, Mme DRISSE, Mme JOBERT, Mme LARDIERE, Mme PETIT-PRESTOUD,  Mr NAVARRO , et M.SOARES 
· Délégué  départemental de l’Education Nationale : Mme GUIGUE
· Emploi Avenir Professeur : Mme GAJIC
· Parents d’élèves élus présents au Conseil d’Ecole:   Mme DUHAMEL, Mme JULLIEN , Mme BERTHOMIER , Mme ADJI , Mme RICHARD , Mme VILELA, Mr BAINI , 
· Représentant  mairie :     M.MAILLARD 
ABSENTS: 
Sont  excusées : Mme  PERCHERON Inspectrice de l'Éducation nationale,  Mme ELIES (RASED), Mme  OZCAN, Mme ADELINE , Mr GANOOTE , Mme GATIGNOL 
Sont  absents : Mme AKSOY , Mme GROSJEAN ,  Mr BAUDRIER

ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE
1) Conseil école / collège
Dans le cadre de la Refondation de l’école. De nouveaux programmes, de nouveaux cycles seront mis en place progressivement de septembre 2015 à septembre 2017.

Cycle 1 : PS, MS, GS   Cycle 2 : CP, CE1, CE2     Cycle 3 : CM1, CM2, 6ème

Le conseil école/collège fait partie de cette refondation.

Le conseil école-collège associe la communauté pédagogique d’un collège public à celles des écoles publiques de son secteur de recrutement, en s’appuyant sur des principes d’équilibre, de souplesse et d’autonomie.

Le conseil école-collège est présidé conjointement par le principal du collège (ou son adjoint) et par

l’IEN chargé de la circonscription du premier degré (ou le représentant qu’il désigne) dont dépendent

les écoles du secteur.

La composition est équilibrée entre le premier et le second degré. Cette volonté de parité vise à stimuler les échanges et actions interdegrés.

Le rôle du conseil école-collège consiste à renforcer l’initiative pédagogique des équipes et la capacité

d’action des écoles élémentaires, voire maternelles, et des collèges en leur proposant un cadre souple qui permet aux personnels de mettre en commun leur réflexion et leurs compétences afin de dessiner des politiques pédagogiques et éducatives communes sur un territoire donné.
Le premier Conseil école/collège  du réseau Albert Thierry s’est déroulé le 17 novembre 2014.

2) Plan Particulier de Mise   en Sureté
Les écoles du bassin de Mantes ont participé à un exercice de PPMS le 2 février 2015.  Le plan prévoit deux niveaux d’alerte, le confinement simple  et le confinement amélioré.

Le scénario simulait un accident chimique en gare d’Etampes avec un nuage qui se dirigeait vers le nord du département. La mise à l’abri a donc été déclenchée.  Pendant l’exercice les élèves doivent être occupés afin de maintenir le calme. Un kit  avec des activités occupationnelles a été créé et se trouve dans chacune des zones. L’exercice qui a duré près de deux heures a permis de mettre en évidence une zone trop étroite (garderie et classe de CM1/CM2)   pour le nombre de personnes accueillies. Les  fenêtres et portes ont été scotchées afin de limiter les entrées d’air extérieur.  Dans la zone accueillant 105 personnes la température est très vite montée et le confinement a été   éprouvant.  
Par conséquent une nouvelle zone a été crée. Les classes de CE1/CE2 et CE1 se confineront désormais dans la BCD  qui devra maintenir  le rideau métallique extérieur fermé. 
L’exercice a également permis de s’apercevoir  qu’un ajout de matériel supplémentaire serait nécessaire en cas d’incident : Talkie-walkie, eau en bouteille et des pots de crayons de couleurs.
M.MAILLARD explique les talkie-walkie ne seront pas achetés car le coût pour toutes les écoles est trop important. Il demande aux enseignants de communiquer en passant par leur téléphone personnel. M.SOARES explique que tous les enseignants ne sont pas munis de téléphone et que donc que le problème de communication peut se poser. 

Mr BAINI demande qu’une présentation du PPMS soit faite aux représentants de parents d’élèves ainsi qu’une note explicative  aux parents sur la procédure à tenir en cas d’alerte. M.SOARES indique que cela sera fait lors de la mise à jour du PPMS lors du 1er conseil d’école 2015/2016.
3) Plan Vigipirate

Suite aux attentats de janvier à Paris, le plan vigipirate a été mis en place et élevé au niveau « Attentat » soit le niveau le plus élevé.  Aux abords de l’école le stationnement a été protégé. Une vigilance accrue a été portée à l’entrée et à la sortie de l’école.  L’école est également fermée sur le temps de l’étude jusqu’à 17h30. Les sorties scolaires ont été dans un premier temps annulées pour les destinations en Ile de France.  Les classes effectuant des  sorties de proximité font appel systématiquement à un accompagnateur et se déplacent en petit groupes et non plus en cortège.

Sous la responsabilité et l’accord  du directeur  les sorties  en Ile de France peuvent être  envisagées si les conditions de sécurité sur le lieu d’accueil sont réunies. Les sorties hors Ile de France sont à privilégier. 
Mr BAINI évoque les difficultés récurrentes de stationnement aux heures d’entrées et de sorties d’école du fait des places protégées et des comportements non civiques des parents qui abusent de l’arrêt minute sur la chaussée.
4) Rythmes scolaires et Ateliers découvertes ( Nouveaux Ateliers Périscolaires )
La réforme des rythmes scolaires sera maintenue l’année prochaine. Néanmoins le jour des Ateliers découvertes sera modifié puisqu’un principe d’alternance a été choisi avec la municipalité. Par conséquent, pendant l’année 2015/2016  les ateliers devraient avoir  lieu le jeudi.  Ce jour-là ,  la fin des cours  aura lieu à 15h.
Il avait été demandé à la municipalité  en réunion de directeurs  d’informer les familles sur le contenu  des ateliers auxquels participait leur enfant.  Une feuille récapitulative  est  désormais affichée  sur le panneau d’affichage. Néanmoins plusieurs parents cherchent encore avoir davantage de précisions sur ces activités. Pour cela les parents peuvent contacter le référent des ateliers sur l’école Anthony LENCLUD ou la responsable des actions éducatives périscolaires Mme Pécout. 
Mme RICHARD regrette que le planning des activités n’est pas été mis à jour depuis les vacances d’hiver . 
5) Stage de remise à Niveau
Depuis 2008 l’Education nationale permet l’organisation pendant les vacances de stage de remise à niveau pour les élèves en difficultés de CE1, CM1 et CM2 à raison de 3h par jour sur 5 jours. Les groupes sont constitués maximum de 6 élèves.  Ces stages peuvent avoir  lieu pendant les vacances du 20 au 24 avril, du 6 au 10 juillet   et du 24 au 27 août.  Pour son organisation  il suffit d’enseignants volontaires et des locaux pour accueillir les enfants.  Des enseignants sont volontaires pour leur mise en place. Une demande accompagnée d’un courrier du directeur académique Serge Clément a été  envoyée en mairie pour demander l’utilisation des locaux.
 M.MAILLARD indique que la commune ne souhaite  pas mettre à disposition les locaux  car d’une part  pendant  ses dates du personnel technique (entretien et travaux)  intervient et que d’autre part  la municipalité estime  que ce n’est pas à la commune  de subir seule une fois de plus  les couts de ce dispositif .
Les parents d’élèves et l’équipe enseignante regrettent la décision municipale  d’autant plus  que ces stages ont lieu dans les communes voisines. 

Toutefois, ces stages auront  bien lieu sur la période  de juillet. En effet, à la  demande de M.SOARES  Mr BLIN principal du collège accepte de prêter ses locaux. 
6) Travaux de l’école
L’école a été dotée d’une sonnerie suite à la demande du conseil de délégués. Nous en  remercions la municipalité.
L’équipe pédagogique et les parents d’élèves réitèrent leur demande d’agrandissement de la cour. Malgré les aménagements la cour demeure trop étroite pour laisser les grands jeux et crée  une certaine  passivité. Les élèvent ne se dépensent pas pleinement pas à ce moment là.  La petite place devant l’école pourrait être récupérer et redistribuer à l’école.
M.MAILLARD indique qu’une étude chiffrée a été faite mais que dans une conjoncture de réduction des budgets ils n’ont pu être intégré au budget 2015 .

Les parents d’élèves et l’équipe enseignante regrettent cette décision.
Les travaux de la cour n'étant pas programmé pour 2015, une lettre adressée au maire et cosignée par un parent d'élève , un délégué d'élève et par moi -même demandions dans l'attente des travaux l'installation d'un panier de basket pour créer une activité supplémentaire dans la cour trop étroite. 
M.MAILLARD explique qu’une étude de réalisation est en cours par les services techniques.
VIE DE L’ECOLE
7) Bilan de la coopérative scolaire
A ce jour le compte de la coopérative s’élève à 2188 €.
Les sorties de fin d’année sont en train d’être planifiées.

Les parents sont invités, s'ils le désirent, à vérifier les comptes auprès de Madame Jobert Trésorière.
La vente des photos  a  permis à l’école de récolter environ 781 €.
Les bénéfices de la tombola qui aura lieu au mois de mai iront intégralement à la coopérative.

8) Sécurité aux abords de l’école
· Il est demandé à l’ensemble des parents et  leurs enfants   d’être extrêmement prudents aux abords de l’école  au niveau des traversées  de routes. Malgré la présence  de deux passages piétons, de ralentisseurs, beaucoup d’enfants ne traversent pas la rue sur les passages et ne regardent pas avant de traverser. Pour l’instant il n’y a pas eu d’accident mais plus d’une fois cela aurait pu se produire.  Il est également rappeler aux parents ayant déposés leur enfant de rouler au pas en repartant car d’autres enfants circulent encore. De plus le stationnement est interdit  près des barrières au niveau du tournant. Certains sont inconscients en se garant à cet endroit car les enfants  descendent de la voiture directement sur la chaussée.

Des agents ASVP ont été recrutés par la ville dans le cadre du pôle tranquillité. Mis en place en septembre avec passage aux écoles aux heures d’entrée et de sortie avec possibilité de verbalisation dans des cas très précis.
M.SOARES demande si ce personnel interviendra aux entrées et sorties de l’école ?

M.MAILLARD informe que ces 3 agents font partis du pole prévention  tranquillité. Ils sont en cours de formation et interviendront dès septembre  pour faire appliquer notamment  les règles de sécurité aux abords des écoles. Ces agents pourront verbaliser des contrevenants. Ils participeront à la présentation du permis piéton aux classes de CE2 sur la commune. 
· Des exercices incendies sont réalisés chaque trimestre pour habituer et  organiser l’évacuation en cas d’incendie. Cependant aucun exercice n’a été encore réalisé cette année sur le temps périscolaire qui utilise  des locaux qui ne participent pas à notre exercice. 
M.SOARES demande si des exercices sont prévus ? 
M.MAILLARD explique qu’ils ne sont pas prévus mais convient qu’il serait pertinent de les mettre en place dès la rentrée prochaine. 

Mme RICHARD regrette qu’après 16h il soit impossible en cas d’urgence de contacter la garderie à l’école puisqu’aucun  téléphone ne se trouve en garderie. Une demande par le périscolaire va être effectuée.

9) Calendrier des  sorties  et  de vie d’école
Le directeur présente les différents événements et  manifestations de l’école.
· Semaine du 30 mars  au 4 avril : Livrets 2ème trimestre 
· 4 avril : CM1/CM2 ( Concert pédagogique du projet chorale avec le CRC à la salle municipale.
· 13 avril : CE2 ( Après avoir travaillé sur l’alimentation les CE2 iront au collège pour constituer puis prendre un petit-déjeuner équilibré.

· Inscriptions CP pour l’année 2015/2016 auront lieu à la mi-mai

· 7 mai : CM1 et CM2 iront à l’EMAP pour utiliser la presse et finaliser le travail de gravure initié 

· 11 mai : CP et CE1 ( Visite des serres municipales 

· 12 mai : CP et CE1/CE2  ( Visite des serres municipales 

· 15 mai : Vernissage du projet PEAC  CM1 et CM2« le regard sur l’autre » à la salle des réservoirs 

·  Mai et Juin : CP et la classe de CE1 iront dans le cadre du projet intercycle sur l’alimention à l’ile Aumone et sans doute aux Carrières de Limay
· Mi-mai : Tirage de la tombola

· 23 et 24 mai : CM1 effectuent leur concert final les 23 mai à 21h et le 24 mai à 16h à la salle de la Naclle à Aubergenville.
· Semaine du 2  au 5 juin :   Le projet interdegré sur l’alimentation dont  le un livre de recettes sera exposé dans l’école 
· 15 juin :   Les Olympiades auront lieu le 15 juin au complexe Delaune. Pour une bonne réalisation nous comptons sur la présence d’une vingtaine de parents pour pouvoir encadrer les équipes. 

· Juin :   CE2 et CM1/CM2 feront une sortie au château de Chantilly.
· Semaine du 22 au 27 juin : Livrets 3ème trimestre 
· 29 juin : Randonnée de l’école à Saint-Sauveur

Il n’y aura pas de spectacle cette année du fait du plan vigipirate et du choix d’organiser des Olympiades et également des expériences négatives passées. 
QUESTIONS DIVERSES
· M. NAVARRO souhaite savoir qui est responsable des élèves qui quittent la salle d’étude pour aller en garderie  . En effet les enseignants participant à l’étude ont indiqué l’impossibilité de surveiller ce déplacement dans les couloirs d’où surgit trop souvent des problèmes  ( élèves jouant dans les couloirs , courant dans les escaliers , sautant des marches) .  Ce soucis  a été présenté  plusieurs fois par les enseignants aux responsables du temps périscolaire mais aucun changement ou solution n’a été trouvé. La solution la plus évidente serait de maintenir un temps d’étude de 16h30 à 17h30  puis de descendre avec l’adulte referent du groupe  à 17h30 pour soit sortir soit basculer sur un temps de garderie. Cette solution apporterait comme autre benefice de récupérer un animateur , de diminuer le nombre d’élèves par groups et donc de gagner en efficacité. Les intervenants sur le temps périscolaires sont responsables de ce moment.
· M.MAILLARD informe que faute d’avoir pu malgré de multiples reprises pu contacter l’interventionniste de la Police nationale pour le permis piéton . La session de cette année est reportée à l’année 2015/2016 et sera accompagnée par les agents ASVP

Le prochain conseil d’école aura lieu le 26 juin  2015 à 17h.
Fin du conseil d’école  à 18h22.
                   Le directeur                                                        La secrétaire de séance

                     B.SOARES                                                                     M.JOBERT
Ecole élémentaire Pauline Kergomard LIMAY





Procès-verbal du 2ème conseil  d’école du 27 mars  à 17h.








