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REGLEMENT INTERIEUR

1 – Horaires, fréquentation de l’école

a- Pour le matin l’école ouvre ses portes de 8 h 20 à 8 h 30 et se termine à 11h30. L’après-midi : ouverture de  13h20 à 13 h 30 et sortie à 16h lundi , mardi et vendredi. Le jeudi les cours se terminent à 15h. Pas d’école le mercredi après-midi. 
b- Il est strictement interdit de pénétrer dans l’école avant l’heure d’ouverture du portail ou après la sortie des classes, la surveillance des maîtres ne s’exerçant que pendant les heures réglementaires.

c- L’inscription à l’école implique la fréquentation régulière des cours et l’obligation pour chaque élève de participer à toutes les activités organisées par l’école (piscine…) pendant sa scolarité  et d’accomplir les tâches qui en découlent.

d- Un élève ne peut quitter l’école en dehors des heures réglementaires. En cas de raison majeure, un des parents formulera une demande écrite, indiquant le motif et le nom de la personne qui viendra chercher l’enfant à la porte de la classe.

e- En cas de retard ou d’absence, les familles voudront bien téléphoner à l’école le jour même avant 8h20 et 13h20.  Pour toute absence un mot sera écrit sur le cahier de liaison et donné à l’enseignant le jour du retour. Pour une absence prolongée, un justificatif sera fourni.

f- Pour chaque élève non assidu, un dossier est constitué pour la durée de l’année scolaire.

2 – Organisation des soins et des urgences :

a- En début d’année, les familles remettent à l’école une fiche d’urgence, les familles doivent avertir l’enseignant de tout changement de numéro de téléphone fixe ou portable. Le numéro de téléphone d'une personne facilement joignable qui peut venir rapidement chercher l'enfant malade dans la journée doit être indiqué.
b- En cas de maladie nécessitant la prise de médicaments pendant le temps scolaire, une ordonnance est exigée. Un protocole d’accueil est au préalable établi avec le médecin scolaire. Les médicaments sont placés avec l’ordonnance dans la pharmacie de l’école.

c- Si un élève se blesse, même légèrement, il doit en avertir immédiatement le maître ou la maîtresse.

d- En cas d’urgence, il sera fait appel au 15 qui déterminera et déclenchera dans le délai le plus rapide, la réponse la mieux adaptée à la nature de l’appel. Les parents seront rapidement informés.

3 – Education et vie scolaire

a- Les enfants se présenteront dans un état de propreté convenable et dans une tenue vestimentaire correcte (pantalon qui tienne à la taille, casquette à l’endroit…).

b- Les enfants doivent venir à l’école avec le matériel nécessaire pour travailler dans de bonnes conditions.

c- Le port de bijoux est interdit et donc sous l’entière responsabilité des familles.

d- L’école ne saurait être tenue responsable des vols et de la perte des vêtements et des bijoux portés par les enfants

e- Le port d’objets, bijoux ou vêtements qui seraient en contradiction avec le respect des principes de laïcité et de neutralité de l’école publique est strictement interdit.

f- Tous les objets dangereux sont interdits.

g- Les cahiers et les livres doivent être couverts. Les élèves devront en prendre le plus grand soin. Tout livre détérioré ou perdu sera remplacé par la famille. Il en va de même de tout autre matériel scolaire ou installation de l’école.

 h-  Les friandises de toutes sortes sont interdites à l’école.

  j-  Les enfants doivent venir à l’école en ayant pris un petit-déjeuner.
4 – Vie scolaire

a- Tous les déplacements dans les escaliers ou couloirs s’effectueront dans le calme et en rang.

b- Les jeux violents ou dangereux sont interdits

c- En cas de difficulté ou de conflit, le ou les élèves concernés ou témoins viendront en avertir le maître ou la maîtresse afin de régler les choses dans le calme. En aucun cas le recours à la violence ne sera toléré.

  d- Les élèves entre eux, doivent avoir un langage correct.

  e - Pendant les récréations, les élèves ne peuvent pénétrer dans une classe ou tout autre local scolaire, qu’avec  l’autorisation du maître ou de la maîtresse.

Dans la cour, les enfants ne doivent pas sortir des limites fixées par les enseignants.
  f- Il est du devoir des parents et des enseignants d’inculquer aux enfants le respect d’autrui.

Le présent règlement reste valable pendant les heures de cantine et d’aide aux devoirs.
 Signature du directeur :                 Signature de l’élève :                      Signature des parents :

